IIpakTHyeckoe 3ansitue Ne 11
Tema: IlocTpoeHne mNpPOrHO30B  KOJIWMYECTBEHHBIMM  MeTogaMu. llocTpoenue
MIPOTHO30B KAY€CTBEHHBIMU METOJAMH.
Heab: Hayuuthes mnpumensats MHK ans jguHEiHOro cCriiakvBaHUs JaHHBIE.
HayuuTbcs criaxuBaTh JaHHBIE C TOMOIIBIO KBAIPaTUIHON HYHKITUU
OGopynoBanue u MaTepuabl: MeToandecKue peKoMeHaaIuu; padoyast TeTpaib.

KpaTlme TCOPETHYCCKUE OCHOBAHUA BbIINOJHCHUA 3a/IJaHUSA

MeToax HaMMeHBIIUX KBAJAPAaTOB — OJMH U3 METOJOB PETPECCHOHHOIO aHan3a
JUISL OIEHKH HEW3BECTHBIX BEJIMYMH TI0 PE3yJbTaTaM HW3MEPEHHM, COAEpKaIIIM
CIIy4aitHbIe OIIHOKH.

MeTon HaWMMEHBIIMX KBAJPAaTOB MPUMEHSETCS TaKXke IS MPUOIKEHHOTO
MpeACTaBICHUs 3alaHHON (PyHKIMU JIpyruMu (Oosiee MPOCThIMU) (DYHKIIMSIMU M YacTo
OKa3bIBAETCS MOJIE3HBIM IIPH 00padOTKE HAOIIOACHUIA.

MeTon HaWMEHBIIMX KBAJpaTOB IMpeaycMaTpMBaeT HaxOXKICHHE MapaMeTpoB
GYHKIIMOHATBLHOM 3aBUCHUMOCTH U3 YCIIOBHUSI MUHIMYMa CYMMBI KBaIpaTOB OTKJIOHEHHUH.

1. Ecnin f(x) - nuneiinas dynkius, T.e. y=ax+b, 10 S=) (ax,+b-y),

i=1

HCU3BCCTHLIC MMApaMCTPhI a, b OIIpCACIIAIOTCA U3 CUCTCMBI

ay x +by x;=> x,y,
=1 : =1

=1
n 1
ay x,+nb=>y.
=1 =1
DopMmyIbl, CiyKalue Ul aHAJMTHYECKOTO IIPEACTABICHUS OIBITHBIX JIAHHBIX,
TIOJTYYVJIM HAa3BaHUE IMAUPUUECKUX POpMYIL.
Cucrema (1) Ha3bIBaCTCS CUCHEMOU HOPMATILHBIX YPAGHEHUI.

(1)

2. Ecmu f(x) - kBaapaThuHast QyHKIHUA, T.€. y=ax" +bx+c,TO S = Z(axl.2 +bx; +c— yl.)2
i=l

, HeU3BECTHBIE apameTpsl d, b, ¢ OMPENEIISIOTCA U3 CUCTEMbI HOPMAJILHBIX YPABHEHUMN:
n n 3 n 2 n 2
4
aZx,. +b2xl. +ch,. = le. Vi,
i=l1 i=l1 i=l1 i=l1
n n 5 n n
3 _
aZx,. +b2xi +ch,.—le.yi, )
i=1 i=1 i=1 i=1
n 2 n n
ale. +be,. +nc = Zyi.
i=1 i=1 i=1

IIpumep 1.
C nmomompro MHK nono6parte napamerpsl a U b auHEHHOH (QyHKIMU y= ax+ b,

npUOIMKEHHO OMUCHIBAOIIEH CIIEAYIONINE ONBITHBIC JAHHBIE.
ITocTpouTh OMYYEHHYIO NPSIMYIO U HCXOHBIE TOUYKH B OAHOU CUCTEME KOOPAMHAT.

X 0 1 1,5 | 2,1 3
y 29 163 |79 10 | 13,2

Pemenmne:


http://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%A0%D0%B5%D0%B3%D1%80%D0%B5%D1%81%D1%81%D0%B8%D0%BE%D0%BD%D0%BD%D1%8B%D0%B9_%D0%B0%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B8%D0%B7

[lapametppl ¢ u b uCKOMON (YHKUIMU HaWJEM U3 CHCTEMbl HOPMaJbHBIX
ypaBHEHHUM. J[JIs1 3TOrO nepenumeM ee B CICIYIOMEM BUIE:

ay x; +by. x;=Y x.y;,
=1 E =1

=1

=1

JUis pelieHus 3a7Ja4d COCTaBUM Ta0JIHUILY.

ay x;+nb=> y.

=1

X Vi xf Xi Vi
1 0 2,9 0 0
2 1,0 | 6,3 1 6,3
3 1,5 17,9 | 2,25 | 11,85
4 2,1 10,0 | 4,41 21
5 30 [ 13,2 9,0 39,6
> 7,6 | 40,3 | 16,66 | 78,75

Torma cucrteMa HOPMAaJbHBIX yYpaBHEHUU

IMPpUMCT BUJI:

7,6a +5b=40,3

{16,66a +7,6b=78,75

PemuwMm cucremy.

Jns storo BeIpazuM b U3 BTOPOro

YPaBHCHHUS:
5h=403-7,6
b=(40,3-7,6)/5

IToncraBum B epBOE ypaBHEHUE:

16,664 + 7;6 (40,3 —7,6a)="178,75

16,66a + 61,25b —11,552a ="78,75
5,108a =17,494
a=3,42.

40,3-7,6-3,42 ~2.86.

Otcroma b =

Wrak, a=3,42, b=286,u,
CJIeI0OBaTEILHO, UCKOMas (PYHKITUS UMEET
BUI: y=3,42x+ 2,86.



ITocTpouM MOIYyYEHHYIO NPAMYK0 W HCXOIHBIE TOYKM B OJHOM CHUCTEME

KOOD/IMHAT.
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BoiBoa: Tak kak MCXOJHBIC JaHHBIC W TOJYYCHHAS MPsSMas PACIIONIOKEHBI
OJIM3KO APYT K JIPYTy, TO alIPOKCUMUPYIOIIas PyHKITUS HalJIeHa TIPaBUIIHHO.
3aganue
3apanue 1. C nomonisto MHK nono6pars mapameTpsl a U b muHeHOM QyHKIUMA
y=ax+b, TPHOIMKEHHO OIMCBHIBAIONICH CIECIYIONIME ONBITHBIE JaHHBIE.

[TocTpouTes NOJNYYEHHYIO NPSAMYIO M HCXOAHBIE TOYKM B OJHOW CHUCTEME
KOOpJMHAT.

BAPHMAHT
. X, 1 3 4 5 6 8
37 6 4 4 2 3 2
) X, 2 3 4 5 7 8
N7 1 3 4 6 6 9
, X, 1 2 4 6 7 8
N7 7 6 4 5 3 3
) X, 2 3 4 5 7 8
Vi 2 6 6 7 8 10

3aganue 2. C nmomompio MHK mnomoOpate mapamerpsl a U b KBagpaTUYHOU
GyHKIMKH y =a’x+bx+c, NPUOIMIKEHHO OINMMCHIBAIOLIEH CIIEMYIONINE OIBITHBIE

naHHbie. [TocTpoUTh MOJIy4EHHYIO JTMHUIO UM UCXOJHBbIC TOYKU B OJTHON CHUCTEME
KOOD/AMHAT.

BAPHAHT
X; 2 2,5 3 3,5 4 4,5
! Vi 42 2,5 6,2 7,5 2,6 1
X 1 1,5 2 2,6 2,9 3,1
2 )7 2,6 5,6 43 1,6 2,6 3.4
X; 2 3 3,6 3,8 42 4,6
3 Vi 0 2,3 2,5 2,9 1 4,5




1

X:

5

5,5

6,5

7,5

)/I.

4,5

4,6

8,5

2,6

4,5

6,7

KoHTpoJibHBIE BONIPOCHI:

1. KakoBa 00111ast mocTaHOBKA 3aJ]a4l HAXOXKJICHHS IMITUPUUYECKUX Popmy?

2. Kakum 06pa3oM MOKHO OIIEHUBATh KaueCTBO MPUOTUKEHUS?

3. Kakum o0OpazoM rpaduueckd MOXKHO HWHTEPHPETUPOBATH IMOCTAHOBKY
3a71a4 HaXOXKJISHUS SMIUPUYECKUX Popmy?

4. B yeM CXOJCTBO W pa3jIuyMe MOCTAHOBKH 3aJaull METOJa HAaWMEHBIINX
KBaJpaTOB U 33/1a4d UHTEPIIOJISALINU?

5. Kakue Buapl mpubmmkaronmx GyHKIUH 0OBIYHO TPUMEHSIOTCS?

6. B dyem cyts Meroma mpuOMKEHUS TAOJMYHO 3aJlaHHOW (YHKIMHU I10
METO/1y HAUMEHBIIINX KBaJIpaTOB JIMHEWHON (QyHKIIUEH?

7. Kak cBoauTCsl 3aja4a MOCTPOCHUS PA3TUYHBIX dMIUPUUECKUX (HOpMYI K
3a/1aue HAXOXKJICHUS JTMHEHHOU PyHKITUN?




	Краткие теоретические основания выполнения задания

